

未诉先办

铺就焕新路 搭建信任桥

本报讯(通讯员 赵蔚 刘杰)近日,西罗园街道西马场北里社区道路“焕新”工程正如火如荼地进行,现场繁忙而有序,赢得了过往居民们一致赞赏的目光。此次工程针对社区内因道路老化、地下管道改造等历史原因造成的路面破损、凹凸不平等问题,力求为居民打造一个更加平坦、安全的出行通道。

为确保此次工程的顺利实施,街道动员各方力量召开三次居民议事协商会。在资源协调方面,街道相关科室多次与社区、建筑企业及环保机构沟通合作,引入先进的施工技术和环保型设备。与施工团队在规划阶段深入社区调研,结合居民出行需求与环境保护要求,精心设计施工方案,确保新铺道路既美观又实用。在材料选择上,施工团队坚持绿色环保理念,优先选用高品质、低污染的铺装材料,旨在打造一条既安全又环保的社区道路。

在施工过程中,施工人员严格遵守施工规范,把关每个环节,确保每一步都达到高标准、

严要求,从而保证道路铺设的整体质量。经过一周紧张而高效的施工,原本破败不堪的道路焕然一新,宛若重生。居民们走在路上,无不赞叹连连:“这新道路真是修到了我们的心坎里,出行方便了,心情也跟着舒畅了许多!”

在长辛店街道,道路焕新的故事也在同时发生。朱南社区四里乙区始建于2000年,乙区17—20号当初建在了山坡上俯瞰朱南地区。想要去到这几栋楼必须经过坡道。随着时光的流逝,这条必经之路年久失修,道路坑坑洼洼,成为居民心里的一条“堵心路”。

社区党委书记协同物业多次实地考察,根据无障碍设计标准规划坡道设计,保证坡道的坡度适中,确保轮椅、助行器等辅助设备能够轻松通过,并结合日常走访收集的居民意见,拆除老旧花池子改为停车场,以满足居民停车需求。

初步规划完成后,社区向居民讲解改造方案,邀请居民积极参与改造并征求大家意见,群策群力。根据乙区地理环境因地制宜,制定详

细的改造计划和方案,动员支部书记积极宣传挨家挨户签署知情同意书。网格员逐户核实花池子内的树木归属,有居民不愿配合砍树改造的,网格员多次入户劝导,分析改造利弊。

社区工作人员的耐心劝导,得到了居民的支持。花池子改造过程时间长,社区积极协调旁边六一八医院,施工期间临时使用医院停车场。为尽量减少对居民出行造成的影响,网格员提前张贴施工通知、发送施工信息和施工进度。施工方尽力压缩施工时间,3个小时的紧张施工就将坡道的沥青铺设完毕,保证了居民的正常生活,还在坡道两侧增设扶手、栏杆、照明设施、指示牌提高夜间通行的安全性。此次改造增加车位15个,提升了四里乙区坡上近200户居民出行的安全性、停车的便利性,增强了居民的归属感和幸福感。

居民宋阿姨看着焕然一新的道路连连称赞:“路平了,有地方停车了,咱们院的环境越来越干净、有序了。”



曝光台 城市环境曝光通报

- 1.和义街道,槐房路与南四环路交叉口向东300米,路南侧,桥洞子东侧,积存垃圾。
- 2.南苑街道,槐房路与马家堡路交叉口向北200米,马家堡路西侧龙河之源园林绿化公司对面,积存垃圾。
- 3.石榴庄街道,南顶路与光彩路交叉口向南100米,光彩路东侧,积存垃圾。
- 4.五里店街道,程庄路与丰台西路交叉口向东240米,丰台西路南侧,京采家园南侧15米,积存垃圾。

接诉即办

新村街道

社区小花园 “更新记”

本报讯(通讯员 王嘉明)“每天早晨起来,看到小区花园焕然一新,心情都跟着舒畅了许多。”张阿姨兴奋地分享道。位于新村街道的三环新城第二社区小花园,最近经历了一次全面的大改造,赢得了众多居民的一致好评。

此前,该小花园的状况并不理想:路面坑洼不平,给居民的日常出行带来了不便;公共座椅数量有限,难以满足大家休息的需求;加之部分花架因年久失修而出现锈蚀现象,存在一定的安全隐患。这些问题不仅影响了居民的生活质量,也成为社区亟待解决的重点问题。

针对上述情况,在党建引领下,三环新城第二社区书记将居民的迫切需求放在首位,积极寻求解决方案。一方面,书记向上级部门申请专项资金,为小花园的升级改造提供必要的财务支持;另一方面,社区工作人员深入居民之中,广泛收集意见和建议,确保改造方案能够真正贴近民心、满足民需。

随着改造资金的顺利到位,施工队伍迅速行动起来。为了减少对居民日常生活的影响,社区通过微信群提前发布了详细的施工计划,明确告知施工时间和范围,提醒居民注意安全。同时,在施工现场设置了明显的警示标志,确保行人绕行无阻。

此次改造特别关注了老年人和儿童的需求,新安装的座椅采用人体工学设计,既保证了使用者的舒适体验,又最大限度地减少了潜在的安全风险。新铺设的地面材料不仅平坦美观,还具有较好的防滑性能,进一步保障了居民的行走安全。此外,所有花架均经过严格的检查和加固处理,外观也得到了彻底翻新,整个小花园焕然一新。



垃圾分类我先行

看丹街道

整理到分类 垃圾“回家”有妙招

本报讯(通讯员 熊辉)近日,看丹街道南开西里社区携手北京十二中丰台分校共同开启了一场“绿色生活·从整理到分类的智慧之旅”活动。

北京十二中的学生们化身小小宣讲员,围绕收纳的基本概念,为居民详细地讲解收纳的重要性和实用技巧,如衣物折叠的巧妙方法、空间利用的最大化策略、物品分类的清晰逻辑等,更将垃圾分类的知识巧妙融入其中,引导居民们认识到,整理收纳与垃圾分类是相辅相成的,都是绿色生活不可或缺的一部分。

宣讲员们通过生动的案例分享、现场演示和互动教学,让居民们在轻松愉快的氛围中学习到了许多实用的生活技能。他们展示了如何通过巧妙的收纳技巧,让家居空间变得更加整洁有序。同时,也传授了垃圾分类的窍门,如怎样区分可回收物、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾,以及如何正确投放这些垃圾,减少环境污染,促进资源循环利用。

为了加深青少年对垃圾分类的理解与记忆,活动还特别设置了模拟垃圾分类游戏环节。在游戏中,青少年们需要将自己手中的“垃圾”卡片正确投放到对应的垃圾桶中。通过这一环节,青少年们不仅在实际操作中掌握了垃圾分类的正确方法,还进一步体会到了垃圾分类的重要性和紧迫性。

大树穿冬衣 校园更美丽



光秃秃的大树变得或俏皮可爱,或威风凛凛。

孩子们正在为大树穿美丽冬衣。

本报讯(通讯员 徐平)近日,随着冬日的脚步渐近,丰台第二幼儿园葆台园的师生们共同参与了一项特别的活动——为校园内的大树穿上冬日新装。这项活动不仅让孩子们体验到了亲手为自然添彩的乐趣,更是在他们心中播下了关爱自然、保护环境的种子。

活动的灵感来源于一次偶然的发现。在一次户外游戏时,几位好奇的小朋友注意到了后勤老师正带领着保安测量校园内树干高度。询问之下,孩子们得知这是为了应对寒

冬,准备材料要把树木包裹起来,帮助它们安全地过冬。这一举动立即引起了孩子们的兴趣,展开了激烈地讨论:“大树怕冷吗?”“为什么幼儿园外面的树没有包裹呢?”“树这么高,怎么给它包上呀?”……

回班后,老师们抓住这一教育契机,通过绘本故事、AI询问、百度百科等方式,让孩子们了解了植物过冬的不同方式,了解到这一点后,萌生了一个想法——为大树设计并穿上“新衣”。他们从家里收集了各种材料,如

布条、彩色丝带、麻袋、牛仔衣、麻绳、瓶子等,希望通过这些材料为大树带来温暖和美丽。

在接下来的时间里,孩子们每天在游戏时分组测量、设计、制作、装饰、搭配、调整,尝试不同的固定方式,终于完成了大树的“新衣”。操场上光秃秃的大树立刻变得斗志昂扬,威风凛凛。穿着爱心服装的大树在风中摇曳,仿佛在跟孩子们招手致谢。寒冷的冬天,孩子们不畏严寒围着大树追逐、嬉闹,开心地游戏。



环保我先行

北宫镇

时装秀、舞蹈表演、垃圾分类游戏……

环保大集引领绿色新生活

本报讯(通讯员 贾巍)近日,北宫镇得秀社区举办首届绿色环保大集暨垃圾分类主题活动。现场气氛热烈,志愿者、辖区单位、青少年、小区居民们积极参与,时装秀、舞蹈表演、垃圾分类游戏、手工制作小礼品、志愿者招募……紧扣环保主题,人人宣传人人践行,共同推进社区环保事业的发展。

欢快的音乐声响起,张郭庄幼儿园的小朋友带来环保服装秀,为整场活动拉开帷幕。孙悟空、爱莎公主、魔术师……所有造型都是家长和孩子们一起以塑料袋、硬纸盒、小扇子、干花等材料,自己设计动手制作的,将旧物循环使用的环保理念植于孩子们心中。

社区青少年代表宣读了环保行动倡议书,表达了参与环保行动的决心,并呼吁广大青少

年积极行动起来。

倒计时开始,随着生命之泉的注入,一棵象征着环保生机与希望的小树在干冰烟雾中缓缓升起,标志着得秀社区环保工作的新起点。

据悉,得秀社区在垃圾分类工作上制定了具体方案,包括社区家庭“21天垃圾分类习惯养成打卡计划”“环保志愿者队伍培育计划”“分类有我亲子家庭参与计划”及社区环保资源整合、环保资源优化等行动,以此使垃圾分类、环保理念成为居民的自觉行动,推动垃圾分类工作取得长久成效,用环保助力乡村振兴。

热闹的市集开始了,居民们走走逛逛,阅读区、游戏区、商品区都很有新意。一家小摊吸引

了众多家长的光顾,扭扭花、小发卡、圣诞树、八音盒……件件精美,全部是由摊主自己设计制作的,给家长们打开了新思路。

垃圾分类主题的小游戏也吸引了孩子们排队参与,知识转盘、飞行棋、分类投沙包、分类消消乐等,每参与一项闯关通过后,都能得到一枚印章,集齐所有游戏印章就能兑换一个由小朋友自己盖章设计的环保帆布袋。

现场还专门设立了垃圾分类志愿者招募摊位,吸引了不少家庭前来报名。据悉,得秀社区目前有70余名志愿者致力于垃圾分类知识宣传、点位治理、卫生巡查等公益服务,此次志愿者的报名将扩充社区环保工作储备力量,增强居民“爱环境 爱家园”的意识,推动得秀社区环保事业的全面发展。